

灌云报

贴近·服务·责任

关注“今日灌云”微信公众号掌上阅读《灌云报》

2024年2月
9 星期五
癸卯年十二月三十
主办 中共灌云县委
灌云县人民政府
承办 灌云县融媒体中心
信箱:gyxwzx@163.com
总第 2674 期



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

蔡奇出席总结会议并讲话

新华社2月4日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出，主题教育启动以来，全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题主线，明确目标任务，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，与做好开局之年工作紧密结合，特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题，达到预期目的，取得明显成效。

习近平强调，要巩固拓展主题教育成果，抓好意见落实，形成长效机制。要持续加强理论武装，教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论，悟规律、明方向、学方法、增智慧，固本培元、凝心铸

魂，进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题，继续抓好整改整治、建章立制，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效，让人民群众有获得感。要持续改进作风，落实“四下基层”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，走好新时代群众路线，纠治形式主义、官僚主义，切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，发扬自我革命精神，在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础，推进以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实，树牢正确政绩观，坚持问题导向，实事求是、因地制宜，重实干、做实功、求实效，更好将主题教育成果转化成为推动高质量发展的成效。各级党委（党组）要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扛起主体责任，不折

不扣抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。

中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调，习近平总书记的重要讲话，充分肯定主题教育取得的明显成效，对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。我们要深刻领会，认真贯彻落实。

蔡奇指出，这次主题教育之所以能够取得明显成效，根本在于党中央的坚强领导，在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署，主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件，围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会，并多次实地考察调研，对主题教育提出要求、作出一系列重要论述，为主题教育高

质量开展指明了方向、提供了重要遵循。

蔡奇强调，这次主题教育为新时代开展党内集中教育积累了新经验，主要包括：坚持把理论学习贯彻始终、突出问题导向、服务中心任务、力戒形式主义、以上率下示范引领等，要注意总结好、运用好。

蔡奇指出，要不断巩固拓展主题教育成果，坚定不移全面从严治党，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要夯实全党团结统一的思想基础，坚持不懈抓好党的创新理论武装，推动广大党员、干部真正把马克思主义看家本领学到手。要激发全党创造活力，把全党的智慧和力量凝聚到新时代新征程党的中心任务上来。要走好新时代群众路线，运用好“四下基层”经验，把我们党密切联系群众的优良作风发扬光大。要严明党的纪律，在全党开展集中性纪律教育，推动广大党员、干部自觉把铁的纪律转化为

日常习惯和行动准绳。要提高制度治党、依规治党水平。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李干杰主持会议，李书磊、姜信治和苗华出席会议。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员及办公室负责同志，各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团党委组织部部长，中央和国家机关各部门、各人民团体，中央管理的金融机构、部分企业和高校，中央军委机关有关部门负责同志，中央巡回指导组和省级巡回督导组组长、副组长等参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育从去年4月开始，自上而下分两批进行，目前已基本结束。



春联挂上开山岛

□ 夏兴俭



连日来，我县处处洋溢着欢乐祥和的节日氛围，大家买春联、办年货，喜迎新春佳节。

（魏士化 摄）

我们的节日 春节

坚持系统观念，注重统筹谋划

——以主题教育为契机学方法增本领②

在黑龙江省考察期间，习近平总书记谈到东北在粮食安全上的重要作用，明确“当好国家粮食稳产保供‘压舱石’，是东北的首要担当”，指出“确保平时产得出、供得足，极端情况下顶得上、靠得住。这就是一种全局思想”，强调“继续当中国的北大仓，和长三角地区是中国的尖端科技的中心，同样是光荣的，同样是重要的”。从中，我们更能理解“从全局谋划一域、以一域服务全局”的系统观念，更加认识到“在整体推进中实现重点突破，以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升”的全局思维。

系统观念是具有基础性的思想和工作方法。党的十八大以来，习近平总书记强调“要善于运用系统科学、系统思维、系统方法研究解决问题”，要求“领导干部想问题、作决策，一定要对国之大者心中有数，多打大算盘、算大账，少打小算盘、算小账”。我国是一个发展中大国，谋划战略目标、制定战略举措、作出战略部署，都要着眼于解决事关党和国家事业兴衰成败、牵一发而动全身的重大问题。习近平新时代中国特色社会主义思想是一个科学系统、逻辑严密、有机统一的整体，全面把握

这一重要思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，把握全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系，才能为前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进党和国家各项事业发展提供科学思想方法。见叶知秋、谋定后动，是事业发展对党员干部能力素质的必然要求。只有用普遍联系的、全面系统的、发展变化的观点观察事物，才能把握事物发展规律，始终掌握党和国家事业发展历史主动。发展和安全是一体之两翼，在谋划和推进发展的时候，善于预见和预判各种风险挑战，做好应对各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件的预案，方能“实现高质量发展和高水平安全的良性互动”。绿水青山和金山银山不是对立的，山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，经济效益、社会效益、生态效益同步提升，百姓富、生态美有机统一，就能“以高品质生态环境支撑高质量发展”。党和国家事业千头万绪，必须因势而谋、应势而动、顺势而为，始终站在时代前沿和战略全局的高度观察、思考和处理问题，加强战略性、系统性、前瞻性研究谋划，在把握战略主动中推进各项工作。

正确认识大局、自觉服从大局、坚决维护大局，是坚持系统观念的重要体现。习近平总书记强调：“要心怀‘国之大者’，站在全局和战略的高度想问题、办事情，一切工作都要以贯彻落实党中央决策部署为前提，不能为了局部利益损害全局利益、为了暂时利益损害根本利益和长远利益。”创新发展各地都要抓，但具体到各种关键核心技术，“不是家都能干的，要看条件和可能，同时要看全国科技创新发展布局，从自己的优势领域着力”。全面深化改革是一项复杂的系统工程，“零敲碎打调整不行，碎片化修补也不行，必须是全面的系统的改革和改进，是各领域改革和改进的联动和集成”。只有胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，树立“一盘棋”思想，谋划和推动本地区本部门工作以贯彻党中央决策部署为前提，才能举一纲而万目张。

以习近平同志为核心的党中央在各地考察调研时从战略全局高度的谋篇布局，为扎实推进中国式现代化建设指明了努力方向。必须深刻认识到，推进中国式现代化是一个系统工程，需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进。越是任务艰巨，越要坚持用全面、辩证、长远的眼光去认识问题，坚持把近期、中期、远期的目标统筹起来去谋划解决问题的思路。前进道路上，我们要提高政治站位，树立世界眼光，心怀“国之大者”，把历史、现实、未来贯通起来，把中国和世界连接起来，朝着全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴的目标奋勇向前。

善弈者谋势，善谋者致远。实现新时代新征程的目标任务，必须以宏阔的视野、科学的谋划、高强的本领把各项工作抓好抓实。以主题教育为契机，善于运用习近平新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代，从系统观念和全局出发，统筹兼顾、整体施策、多措并举，全方位、全领域、全过程协调推进各项工作，我们就一定能不断开创事业发展新局面、推动中国式现代化取得新进展新突破。

（来源：《人民日报》）



总值班 顾艳
责任编辑 侍述清 陈洪艳